



# 家门口开了寒托班,快乐学习共成长



星报讯(薛孙辉 季云凤 记者 沈娟娟)“放寒假后,我就到这个寒托班来了,多了好多小伙伴,还学到了很多东西。”在合肥市蜀山区清溪路社区新时代文明实践站,刘兆博跟小伙伴们正在用乐高拼动物园,跟他一样,每天都有孩子们到寒托班来做作业、玩游戏。

寒假来了,很多孩子无人看管,为扎实推进“我为群众办实事”,清溪路社区新时代文明实践站的“五彩假日”寒假托管班1月17日正式开班,每天有社工和志愿者带孩子们做作业、玩乐高、讲绘本故事等。“每天晚上6点,我们会在微信群里发布第二天活动内容,辖区居民都可以给孩子接龙报名,为严格落实防疫措施,名额先到先得,每天上午和下午分别有20~25个名额。”清溪路社区相关工作人员介绍,每天上午以辅导作业为主,“家长会给孩子布置当天的作业,孩子来抄写在白板上,志愿老师会将孩子的暑假作业安排每日计划,每日孩子作业完成情况老师也会及时与家长沟通。”

在每天下午,清溪路社区将会根据志愿者的情况,为

孩子们安排特色课程,比如绘本故事、乐高、交通安全、创意美术、国画启蒙等,“不仅可以帮助家长看管孩子的学习任务,也有丰富的特色活动,让孩子劳逸结合、快乐学习。”孩子们作业休息时间,社区还设计了“体能”游戏,锻炼孩子的平衡能力、团队合作能力。结合社区运动馆开展乒乓球、羽毛球、拉伸运动、趣味运动会等项目。

此次寒托班时间为周一至周五的上午9:00~11:30,下午2:00~5:00,持续到1月26日结束,后期还将根据家长的需要选择是否继续开班。目前,清溪路社区将儿童服务作为社区助力青少年“双减”重点工作之一,丰富孩子们的生活,提升孩子们的技能,让辖区的儿童、少年在一个学习氛围好,成长环境好、锻炼机会多的大环境下快乐长大。

## 砀山县:聚焦民生重点 服务提质增效

2021年以来,砀山县扎实开展党史学习教育,认真践行群众路线,聚焦民生重点,有力促进为民服务提质增效。

民生工程推动有力。突出服务“一老一小”,积极推进“青春守护计划”项目,建成20户“希望小屋”和5处“青少年之家”;持续开展校舍维修改造、提升工程,新建、改扩建幼儿园7所,校舍维修改造5.95万平方米。加快美丽乡村建设,新建6个中心村村级服务中心,改厕竣工7000余户。开展基层医疗机构标准化建设,全县共有120个标准基层医疗机构。开发公益性岗位400余个,助力困难人员就业。

便民服务惠及有力。开展快递服务“送到家”,切实解决群众“取件难”问题。开展惠民服务“送到村”,整合民政、法律援助等20多项服务项目下沉到村,依托为民服务全程代理,搭建“送到家”线上服务平台147个,有效覆盖群众2.8万户。开展帮扶服务“送进心”,依托网格化管理,切实做到服务群众常态化、全覆盖。

矛盾纠纷化解有力。创新完善人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”工作机制,建立184个人民调解委员会,配备专兼职人民调解员657人。去年以来,共开展矛盾纠纷排查572次,调处纠纷891件,调解成功873件,调解成功率达98%,有力维护了基层社会稳定。 ■李艳龙

### 法网恢恢

## 姐夫替考小舅子,双双留下案底,悔恨迟

星报讯(记者 马冰璐)姐夫替考小舅子,双双留下案底,悔不当初。1月19日,记者获悉,合肥市庐阳区人民法院公开开庭审理并宣判了一起代替考试罪案件。

2021年10月23日上午,安徽省成人高校招生统一考试合肥市桐城路四十五中考场,监考老师正在逐个让考生签名。当刘老师签到第二排的某个学生时,该学生先是行云流水地写了个“王”字,随后又划掉,慌慌张张地写了“李某某”。刘老师随即与另外一位监考老师向教务处汇报,后学校报案,王某到案后对其替考行为供认不讳。

在公安调查中,李某某和其姐姐先后到案。据调查,其姐姐本意希望提升弟弟李某某的学历,便在2020年向某培训公司缴纳了7000元培训费用,该培训公司承诺若考不过可以退费。但李某某2020年未参加考试,姐姐与培训公司沟通后,培训公司同意让李某某今年再考一次。

但今年,李某某又未曾认真备考,害怕自己过不了考试,便萌生了请求学历更高一些的王某代考的念头。而王某碍于亲戚情面,觉得李某某是小孩的舅舅,便应承下来。

庐阳区法院经审理认为:被告人王某代替他人参加法律规定的国家考试,被告人李某某让他人代替自己参加法律规定的国家考试,其行为均已构成代替考试罪,均应依法予以惩处。被告人李某某系自动投案,归案后如实供述自己的罪行,是自首,且自愿接受处罚,对其可从轻处罚;被告人王某归案后如实供述自己的罪行,且自愿接受处罚,对其可从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院关于适用财产刑若干问题的规定》等法律及司法解释规定,庐阳法院以代替考试罪依法判处被告人王某拘役一个月,缓刑三个月,并处罚金人民币4000元,判处被告人李某某罚金人民币3000元。宣判后,两被告人均已缴纳罚金。



1月17日,在合肥市蓬莱路附近,电力工人们正在抓紧时间进行220千伏大学城变电站110千伏送出线路工程的建设工作。春节前,合肥供电公司将按时投运2个大型变电站、3个线路工程,新增约580兆伏安的电力容量,保障广大市民度过火红新春佳节。 ■李岩

## 安徽“五个坚持”助力乡村振兴

星报讯(记者 唐朝)村庄规划是乡村振兴的基础性工作,是乡村地区各类建设活动的法定依据。近年来,我省按照规范标准、试点先行、以点促面的方式,做到“五个坚持”,积极有序推进村庄规划编制工作,完成16个省级村庄规划编制试点,开展1533个“多规合一”村庄规划编制,助推乡村振兴战略实施。

坚持统一标准,出台编制指南。2020年4月,安徽省自然资源厅出台《安徽省村庄规划编制指南(试行)》,明确村庄规划编制程序、内容和要求。对暂时无法明确具体用途的地块留白,预留不超过5%的建设用地规模,用于一时难以定点定位的农村公共公益设施、乡村文旅设施、一二三产业融合发展等项目使用,增强规划弹性。

坚持试点先行,探索简明实用规划编制经验。我省在省内外不同片区选择不同类型的村庄16个,开展省级村庄规划编制试点,详细了解政府、村民、社会三大使用群体不同诉求,深入分析村庄发展面临的难点、痛点,提出规划解决策略。16个省级试点中,肥东县古城镇黄山社区和巢湖市黄麓镇建中2个村庄规划被自然资源部确定为优秀村庄规划案例。

坚持系统谋划部署,分步分类指导推进。为支撑乡村振兴和农村人居环境整治,省有关部门出台《安徽省村庄规划三年行动计划(2021-2023年)》,全面部署村庄规划工作,要求2021年完成各级试点村、2022年完成集聚提升类及有条件有意愿村、2023年完成其他应编村的村庄规划编制。

坚持规范审批,推进规划有效实施。2021年8月,省自然资源厅印发《安徽省村庄规划报批审查要点》,从成果完整性、内容合规性、方案合理性提出审查要求,规范村庄规划成果报批;组织开发村庄规划成果质检软件,推进审批成果纳入国土空间规划“一张图”实施监督管理。

坚持高位推动,强化工作保障。2021年4月和8月,省政府分别在黄山市屯溪区和芜湖湾沚区召开村庄规划现场调度会,推进村庄规划工作。2020年、2021年,省有关部门组织了全省1239个乡镇政府分管负责人及相关工作人员近3600人进行乡村规划专项培训,提升了基层规划管理人员政策水平和专业素养。

## 安徽持续优化便民服务

星报讯(李静 徐永杰 记者 马冰璐)优化公证服务,是深化“放管服”改革的有效举措,近年来,安徽深入推进公证体制机制改革,持续优化便民服务。1月19日,记者从省司法厅获悉,2021年度全省公证机构办理各类公证事项32.3万件,同比增长5.5%;业务收入2.48亿元,同比增长11.8%。

## 国网安徽淮南潘集供电公司: 观看廉政电影 筑牢廉洁防线

为深入推进党风廉政建设和反腐败工作,不断深化“三个以案”教育,切实增强党员干部廉洁自律意识,1月12日下午,国网安徽淮南潘集供电公司组织干部职工观看廉政警示教育影片《第一大案》,该公司各部门三十余位党员观看了影片。《第一大案》是以新中国反腐第一大案——刘青山、张子善贪腐案件为蓝本,讲述刘、张二人从革命功臣到腐败分子的真实故事。 ■褚金梅 赵永莉